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Κισάμου Αμφιλόχιος: Ο καθένας μας να σκάψει 
στο βαθύ είναι του εαυτού του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Οδηγητρίας 
Γωνιάς, Κολυμπάρι, τελέστηκε ο Εσπερινός της Συγχωρήσεως, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου 
κ. Αμφιλοχίου, με την συμμετοχή των πατέρων της Μονής ως 
και των Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Του Εσπερινού ακολούθησε πνευματική ομιλία υπό του Αιδ. Πρωτ. π. Γεωργίου 
Σχοινά, Κληρικού της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο οποίος μίλησε με θέμα: «Η 
συγχώρηση αφετηρία του εν Χριστώ αγώνος».
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Ο χοροστατών Ιεράρχης κ. Αμφιλόχιος, με λόγους θερμούς, καλωσόρισε τον 
εκλεκτό ομιλητή σημειώνοντας: «Στο είναι της βαθείας καρδιάς μας γίνεται μια 
πάλη, πάλη ανάμεσα στην λήθη και την μνήμη. Η Εκκλησία μας ομιλεί για την 
λήθη, δηλ. να ξεχνώ, να συγχωρώ την αδικία, το κακό που μου έκανε ο άλλος, 
ομιλεί και για την μνήμη, δηλ. να θυμάμαι ποια η καταγωγή μου, ότι είμαι ‘εικόνα 
Θεού’. 

Προϋπόθεση του πνευματικού μας αγώνα, αυτής της περιόδου της Αγίας 
Τεσσαρακοστής, αλλά και κάθε ημέρας και ώρας της επί γης ζωής μας, να 
ανακαλύψω την αλήθεια μου.

Ο καθένας μας να σκάψει στο βαθύ είναι του εαυτού του. Για τον τρόπο του 
πνευματικού αυτού σκαψίματος θα μας μιλήσει σήμερα ο εκλεκτός ομιλητής, ο π. 
Γεώργιος Σχοινάς, πολύ αγαπητός σε όλους μας και σεβαστός δια την καθαρότητα 
του λόγου του, την συνέπεια βίου και έργου του, τον οποίο και εγκάρδια 
ευχαριστούμε», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

Ακολούθως ο προσκεκλημένος ομιλητής, με λόγο μεστό και ζείδωρο, αναφέρθηκε 



στην αρετή της συγχώρησης, σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «Στόχος του 
ανθρώπου του Θεού η καρδιά του να γίνει Χριστομίμητη καρδιά. Τα πάθη μας 
εμποδίζουν στην πλάτυνση της καρδίας, στο άνοιγμα. Όταν συγχωρούμε και 
ζητάμε συγχώρηση απελευθερωνόμαστε. Η αγάπη ξεκινά από την συγχώρηση. 
Καρδιά που στενεύει πεθαίνει. Να γίνουμε και να είμαστε άνθρωποι κινητή 
συγχώρηση.», κατέληξε.

Ακολούθησε ο ασπασμός της Συγχωρήσεως και ο π. Γεώργιος διένειμε στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα, το οποίο παρά την έντονη και παρατεταμένη βροχή είχε 
κατακλύσει το καθολικό της Μονής ως και τα δύο παρεκκλήσια, «Πνευματικόν 
Προσευχητάριον», νέα έκδοση της Ι. Μητροπόλεως Κισάμου και Σελίνου, η οποία 
περιλαμβάνει εισαγωγή στην Μεγάλη Σαρακοστή και την Προσευχή, ως και τις 
Ακολουθίες: των Χαιρετισμών της Παναγίας μας και του Μεγάλου Αποδείπνου.

Στο Αρχονταρίκι της Μονής ακολούθησε συζήτηση, επί μακρόν, με πολλούς νέους 
που υπέβαλλαν ερωτήσεις στον π. Γεώργιο.










